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Tiše a ochotně purpura na plotně………….
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Ty tam jsou doby, kdy vánoce byly opravdu svátky klidu a pohody, kdy byl domov provoněn purpurou nebo františkem a kdy se dodržovaly vánoční zvyky a vánoční tradice. Doby, kdy se na Štědrý večer odlévalo olovo a podle odlitků pak lidé hádali, co je v budoucnu čeká, kdy svobodné a vdavekchtivé dívky házely za hlavu střevícem ke dveřím a když se špička boty otočila ke dveřím, znamenalo to, že se dívka vdá, rozkrajování jablíček, kdy hvězdička znamenala život, kdežto křížek znamenal smrt, nebo třeba pouštění lodiček se svíčkou ve skořápkách z vlašských ořechů v umývadle, nebo lavoru a čí svíčka hořela nejdéle, tak ten se měl dožít vysokého věku, tak tyhle doby jsou opravdu minulostí. Jednu z vánočních tradic, kromě věšení jmelí pod světlo, zpívání koled, schování šupinky pod talíř, stavění betlémů nebo jesliček, dodržují alespoň  myslivci, kteří se pravidelně na Štědrý den vypraví do lesa za zvěří a donesou jim nějakou tu dobrotu na přilepšenou. A samozřejmě, že bez flinty, vždyť je Štědrý den. Pryč jsou ty doby, kdy si ani děti někdy nestačily uvědomit, nebýt na chodbě připraveného vánočního stromečku, kvůli zaneprázdnění při sáňkování, lyžování, bruslení na „šlajfkách“ a stavění sněhuláků, že budou vánoce. 
A jsou tady a zdá se, že jsou každým rokem dříve. Vánoce jsou jednou za rok a jako malým dětem nám to připadalo a určitě dětem ještě připadá i dnes, že to je hrozně dlouhá doba. Jak však člověk přichází do let, tak se zdá, že se čas mezi vánočními svátky čím dál víc zkracuje. Ne že budou až za rok, ale už jsou tady zase. Ach jo. Vždyť se zdá, že svátky byly před pár měsíci. Když to takhle půjde dál, tak budeme slavit vánoce, které budou až příští rok. Opět se bude strojit stromeček, kupovat kapr, měnit žárovičky ve svíčkách, a hlavně, budou se kupovat  dárky. A v marketech to  vědí moc dobře,  a tak už nás od září, v době, kdy děti jdou do školy, lákají vánoční výzdobou, vánočními dárky, vánočním cukrovím, vánočními cukrovinkami. A aby toho nebylo málo, tak před některým z obchodů stojí navíc zcela netradiční Santa z umělé hmoty, a natřásá se, jako by měl každou chvilku upadnout. Ale nebojte se, neupadne. Pouze řízeně nadskakuje a nacvičeným pohybem elektronické ruky a elektronické  melodie Rolničky, rolničky vás do omrzení zve do nitra obchodu, abyste s velkým předstihem utratili nějakou tu „kačku“. Vánoční svátky však naštěstí nejsou jenom o shonu, nervování, kupování dárků a o horách jídla, nejsou ani jenom o tradicích, jsou také o lepší, svátečnější náladě, o větší ohleduplnosti, o vlídném jednání, o pokoře a tak nějak o tom, že se k sobě všichni chováme tak nějak lépe. V tomto směru by bylo jistě dobré, kdyby vánoce byly permanentně celý rok, možná …… 
A tak Vám, vážení spoluobčané, přeji jménem svým, jménem zastupitelů obce a zaměstnanců obecního úřadu, aby se do vašich srdcí dostala ta pravá vánoční nálada, abyste nadcházející vánoční svátky prožili v klidu a pokoji, abyste si, až skončí ten předvánoční shon, našli chvilku pro sebe, pro své blízké, abyste také vzpomněli na ty, kteří již nejsou mezi námi. Dětem přeji, aby našly pod stromečkem dárky, které si přály nebo ty, o které si napsaly Ježíškovi. Do nového roku přeji všem hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a úspěchů  v životě osobním i v životě pracovním.
                                                                                                   Petr Červený - starosta 
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Střílení petard 
Blíží se odchod starého roku a oslavy nového roku. K oslavě půlnočního zlomu patří i střílení zábavné pyrotechniky a vypouštění rachejtlí. Berte prosím ohled na čtyřnohé kamarády. A nejsou to jenom psi a kočky, ale jedná se také o koně. Hluk z petard těžko snášejí a stává se častěji a častěji, že vystresováni hledají únik do „bezpečí“. Bohužel se to stává i v naší obci. Na Nový rok pak majitel psa shání nejen po naší obci, ale i ve vesnicích sousedních.
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Samostatnou kapitolou je i bezpečnost střílení v blízkosti propanbutanových úložišť, ale také v blízkosti nemovitých kulturních památek. Jedná se především o úložiště u č.p. 30-31, 32-33, 133-134 (bytovky pod hřištěm), úložiště v areálu H.L.F., dále úložiště u bytovky č.p. 225 a úložiště u zdravotního střediska. Z nemovitých kulturních památek se jedná o roubenou patrovou budovu (v blízkosti pošty), strážní nebo také solná věž, včetně kostela Sv. Mikuláše a roubená chalupa č.p. 6 (Otmarovi). Bezpečná vzdálenost od uvedených míst je 100 až 200 m. A samozřejmostí zůstává i to, že pyrotechnika v žádném případě nepatří do rukou dětí. Žádáme proto rodiče, aby zvýšenou pozorností na toto dohlédli.

Poděkování
Obecní úřad děkuje všem sponzorům, organizátorům a občanům, kteří se ve svém volném čase podíleli na zdárném průběhu Hajnického potlachu a nohejbalového turnaje. Bez jejich pomoci by se jen těžko tyto akce daly uskutečnit. Poděkování patří i členům JPO II. Hajnice, ale také občanům, kteří se podíleli na odstraňování následků po srpnových deštích. 

Vysazení Svatoanežské lípy

Dne 6. 11. 2011 byla v rámci Evropského roku dobrovolnictví a v rámci projektu „Stromy Anežky České“ na ploše před základní školou vysazena Svatoanežská lípa. 
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Ve spolupráci s Českou radou dětí a mládeže se vysazení ujali mladí hasiči z Hajnice za vydatné pomoci členů SDH Hajnice. Lípa srdčitá byla i s veškerým příslušenstvím dodána zdarma od České rady dětí a mládeže, která mimochodem zastřešuje více jak stovku organizací, které pracují s dětmi. Mladým hasičům však tímto vznikla i povinnost starat se o tuto lípu i v budoucnu. Projekt „Stromy Anežky České“ se uskutečnil na počest osmistého výročí narození Svaté Anežky a 5. 11 a 6. 11. 2011 bylo po celé České republice vysázeno 100 ks mladých stromků lípy srdčité. Dříve než došlo k samotnému zasazení lípy, tak ji pan farář z Hořiček požehnal a vzápětí byla k překvapení většiny přítomných zazpívaná státní hymna. Někteří přítomní diváci se i ke zpěvu s trochou trémy přidali. Poslední strom a zároveň národní symbol republiky byl vysazen v pondělí 7. 11. 2011 na zahradě Anežského kláštera v Praze za přítomnosti arcibiskupa Mons. Dominika Duky a dalších hostů.
Lípa srdčitá je národním stromem, národním symbolem. Tento titul patrně získala díky kvalitě svého dřeva. Lipové dřevo 
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provázelo a ještě stále provází naše životy. Dříve se z něj vyráběly velmi kvalitní hudební nástroje, nábytek, hračky, ale také sloužilo a slouží pro řezbářské práce, třeba pro výzdobu kostelů, nebo pro výrobu betlémů.
Podle pověsti právě lípy osídlovali spravedliví a dobří duchové. Lidé je pak vyhledávali, aby se pod nimi schovali před bouřkou v domnění, že do nich díky dobrým duchům neuhodí blesk. 
Lípa byla vysazena v blízkosti kostela Sv. Mikuláše a v těsné blízkosti lípy, která byla vysazena na počest nového milénia v roce 2001. Přejme si proto, aby ta naše lípa i dnes ochránila naší obec a naše domovy před zásahem blesků, ale také před ostatními negativními vlivy dnešní hektické a uspěchané doby.
SIPO – vodné

Vyúčtování záloh vodného za rok 2011 bude probíhat na obecním úřadě od 1.2.2012 na obecním úřadě u vodohospodáře každý den od 7.00 hod. do 8.30 hod. a v pondělí a ve středu ještě od 14.30 hod. do 15.30 hod. Další zájemci o měsíční zálohové placení vodného přes SIPO si nahlásí spojovací číslo SIPO na obecním úřadě.   
Poplatek ze psa a poplatek za svoz odpadů

Od 1. 1. 2012 dochází ke změně výše poplatku za odvoz odpadů. Roční poplatek za  dospělého, za dítě, které dovrší 15 let a chalupáře činí 450,- Kč, za děti 0 – 14 let je stanoven poplatek poloviční. Ruší se osvobození od poplatku za děti 0 – 4 roky. Občanům, kteří platí poplatek přes SIPO bude platba automaticky upravena. Platby v hotovosti (poplatek ze psa a poplatek za odvoz odpadů) se budou přijímat od 1. 2. 2012. Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2012. Složenky trvale bydlícím občanům nebudou rozesílány.
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SK Spartak Hajnice

Výbor, hráči a členové fotbalového klubu Spartak Hajnice přejí všem občanům a příznivcům fotbalu příjemné prožití vánočních svátků, bohatou nadílku pod stromečkem a do nového roku hodně zdraví, spokojenosti, lásky i štěstí.

SDH Hajnice
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Závěr roku je přede dveřmi, proto bych chtěla popřát jménem svým a jménem členů Sboru dobrovolných hasičů v Hajnici všem občanům příjemné prožití vánočních svátků, bohatou nadílku, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti, pracovní i osobní úspěchy v nastávajícím roce 2012.                       
                                            Andrea Žáková – starostka SDH

- 5 –
Mladí hasiči
Blíží se závěr roku 2011 a to je vždy příležitost k bilancování.  Naši mladí hasiči i v tomto roce úspěšně reprezentovali naši obec a náš SDH.   V nejdůležitější soutěži, okresním kole celoroční  hry Plamen naše mladší družstvo obsadilo 1. místo mezi 21 kolektivy celého okresu. Starší družstvo se pro nedostatečný počet členů spojilo s kamarády z Libňatova a vybojovalo i přes minimum společných tréninků nečekané druhé místo.                                                            

   Na domácím poháru starosty obce mladší družstvo zvítězilo a starší skončili na 4. místě. Také na dalších soutěžích družstev jsme obsazovali přední místa výsledkových listin.

  V posledních letech se v našem okrese rozrostly soutěže v běhu jednotlivců na 60 metrů překážek, které jsme v Hajnici začínali pořádat jako první v okrese Trutnov. V současné době probíhá každý rok seriál soutěží o přeborníka okresu Trutnov v šedesátkování.  Na  úspěchy Ondry Semana a  Marka Téry, kteří už přestoupili do kategorie dorost, navázali další naši členové. 
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V nejmladší kategorii přípravka obsadil Lukáš Dvořák  2. místo, do hodnocené desítky se probojovaly 7. Ivana Lokvencová a  8. Barbora Konrádová.  Přebornicí okresu pro rok 2011 se mezi mladšími dívkami stala Adéla Budinská, 6. skončila Eliška Dvořáková a 9. Natálie Langerová.  Mezi mladšími chlapci obsadili Patrik Linhart 2.; Jan Mertlík 3. a Tomáš Veik 9. místo. Eliška Urbanová skončila pátá mezi staršími dívkami a Jakub Veik druhý  mezi staršími chlapci. Partik Linhart nás reprezentoval  3. místem na Polabském šedesátkování, 2. místem na Šumperském soptíku  a na memoriálu Marty Habadové kde skončil 4.   

Veškeré další informace získáte na webových stránkách mladých hasičů www. mhhajnice.cz.  Rádi do našich řad přivítáme nové mladé zájemce o činnost mezi mladými hasiči a v budoucnu třeba i ve výjezdové jednotce našeho SDH. 

V roce 2012 oslaví náš kolektiv 20 let svojí činnosti, proto pro Vás připravujeme některé další akce mimo těch pravidelných.
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Na závěr bych chtěl popřát jménem vedoucích a členů kolektivu mladých hasičů SDH Hajnice všem spoluobčanům pohodové prožití Vánočních svátků a do roku 2012 hodně zdraví, štěstí a vzájemné úcty a lásky.       

                                                                              Jaroslav Borůvka vedoucí MH SDH Hajnice
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SDH Hajnice si Vás dovoluje pozvat na

HASIČSKÝ PLES,

který se koná 13.1.2012 od 20.00hod

v sále Motorestu Výšinka

         bohatá tombola,  svoz  i rozvoz účastníků plesu zajištěn
ostatní podrobnosti na pozvánkách a plakátech




Obecní úřad v Hajnici – dovolená

Oznamujeme občanům, že od čtvrtka 22. 12. 2011 do  pondělí 2. 1. 2012 bude obecní úřad z důvodu čerpání dovolených uzavřen.



Inzerce občanů:
Prodej slunného bytu v Hajnici 2+1 v osobním vlastnictví se zahradou.

 Nová plastová okna včetně žaluzií, nové stoupačky, internet, anténa TV. 

Dispozice: chodba, koupelna, WC, prostorná kuchyň, 

obývací pokoj, ložnice. K bytu patří sklep.

 Dům je udržovaný - nová střecha, okna, okapy, hromosvod, vchod. dveře, schránky, 
vymalované chodby, balkony. 

Možnost samostatného prodeje zahrady. 

Velká sleva.
Tel. č. 603108815
